

806096

Контрольный экземпляр

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сибирская областная
научная библиотека
СОЗД
ЧЕЛЯБИНО-УРБАЛЬСКИЙ

У КПСС НЕТ
ДРУГИХ ИНТЕРЕ-
СОВ, КРОМЕ ИН-
ТЕРЕСОВ НАРО-
ДА, НЕТ ДРУГОЙ
ЦЕЛИ, КРОМЕ
СЧАСТЬЯ И БЛА-
ГА ТРУДЯЩИХСЯ.

(Из Обращения ЦК
КПСС ко всем избира-
телям, гражданам
СССР).

Шахтерская Правда

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (11454)

ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

• РАПОРТУЕТ
ТРУДОВОЙ
КУЗБАСС

• ПЯТИЛЕТКА,
ГОД
ЧЕТВЕРТЫЙ
• СОРЕВНУЮТСЯ
МОЛОДЫЕ
СТРОИТЕЛИ

ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН- ДОСРОЧНО

Трудящиеся Кузбасса, соревнуясь за досрочное выполнение плана четвертого, определяющего года девятой пятилетки, 27 мая завершили пятимесячную программу производства и реализации промышленной продукции. В трудовую победу наибольший вклад внесли горняки бассейна, а

также работники химической, энергетической и пищевой промышленности.

До конца месяца промышленность области произведет дополнительную продукцию на десятки миллионов рублей.

На ударной предвыборной вахте

Коллектив нашего участка горячо одобряет предвыборное Обращение Центрального Комитета КПСС. Все мы решили дружно и организованно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший рост благосостояния всего советского народа, каждой советской семьи. А обеспечиваем этот рост в первую очередь мы сами — люди труда. Только при хорошей работе мы претворим в жизнь все предвыборные КПСС. Потому что наш коллектив трудится под девизом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

С 16 мая горняки несут предвыборную ударную вахту. При плане 360 тонн выдаем на-гора 400—450 тонн топлива. До 16 июня наметили довести сверхплановую добычу с начала года до 5500 тонн угля. Уже сегодня у нас «плюс» приближается к 4000 тонн. Впереди идет бригада Н. Д. Нехорошева.

Залог успехов — в использовании внутренних резервов, в улучшении организации труда в забоях и хорошем снабжении материалами, инструментами и транспортом.

А. ПАНТЮХОВ,
зам. начальника
участка № 1 шахты
«Красный углекоп».

Новые чемпионы

Это уже третье по и 26 минут. Норма выработки соревнование молодежи победителей состоявшихся строительных треста вила 373 процента. Ответ «Прокопьевск шахта» оказался на высоком уровне. Член жюри — марты за чемпионские титулы боролись каменщики и штукатуры, то на старт майского чемпионата вышли плотники-бетонщики.

Конкурс проходил на строительстве Центральных механических мастерских фарфорового завода. Строительные управление — Тырганско, Красногорское, Зиминское и Черкасово-Каменского выставили лучших своих рабочих.

Познакомившись с заданием, еще раз проверив рабочее место, по команде строители приступили к работе. Член жюри — марты за дело. Звенья из двух человек сначала должны были залить опалубку по чертежу, затем ответить на вопросы по технике безопасности, эксплуатации строительных механизмов.

Второе место заняли Борис Бавлинин, Иван Мичевский из Черкасово-Каменского управления. Их время — 1 час 30 минут (316 процентов).

Третье место присуждено Игорю Прокудину из Зиминского СУ и Владимиру Лопатину из Красногорского ШСУ.

Высокая производительность труда достигнута чемпионами не только за счет профессионального мастерства, но и благодаря отличному обеспечению их необходимыми материалами, четкой организации труда. Этого, к сожалению, зачастую не хватает на строительных объектах.

Л. СЕРБИН.

растут темпы угледобычи

Уверенно наращивает тонн топлива дополнительного и плану, а всего с сильная бригада А. А. начала года — около 4000 Шмидта с участка № 8 тонн. Сейчас бригада работает. Только в мае забойщики выдали более 1600

Г. НИКУЛИН.

Торжественно было 28 мая во Дворце пионеров. Празднично украшен зал, на сцене красивые весенние цветы. Стало уже традицией вручать награды в этом просторном Дворце. Недавно общественность города поздравляла здесь передовиков производства. А сегодня сюда пришли работники просвещения.

Перед ними выступил заместитель председателя исполнкома горсовета М. Е. Хорьков:

— Труд педагога — ответственный и почетный. И тем более приятно, что в 1973 году наши учителя добились высоких показателей. Мы собрались сюда, чтобы вручить лучшим значок «Отличник народного просвещения» и знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Один за другим выходят на сцену люди, беззаботно преданные своему делу. Люди, чьими стараниями и кропотливым трудом воспитывается новое поколение строителей коммунизма.

НАГРАДЫ УЧИТЕЛЯМ

Среди награжденных значком «Отличник народного просвещения» учитель истории школы № 25 Р. Р. Гафарова, завуч школы № 67 К. И. Чувашова, организатор внеклассной работы школы № 10 А. Л. Шаталова.

Сколько души вкладывают в свое дело эти люди! И награды, врученные им, можно приводить к боевым. Ведь каждый учительский день — это бой за человека. Бой за чистоту его души.

Большая группа работников просвещения награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Это завуч школы № 52 М. А. Быкова, учительница начальных классов школы № 31 Е. П. Бородулина. Учитель физики школы № 2 Е. М. Раводин и другие.

Со словами благодар-

ности выступила директор школы № 29 А. В. Мищенко. Она сказала:

— Награды приятно получать, но они еще и обязывают работать лучше, активно участвовать во всех школьных делах. Мы стараемся все знания, все силы отдавать воспитанию ребят.

Символично, что вручение наград совпало с окончанием учебного года. Пройдет месяц, разделется по всей стране бывшие десятиклассники.

Станут инженерами, зрачами, строителями. Станут хорошими людьми. А потом сберутся на вечер встречи, вспомнят своих любимых учителей. И от всего сердца будут благодарить их за чуткое и добре отношение, за легкий труд. Это, пожалуй, самая высокая награда педагогу.

В. ГУЖВЕНКО.



На снимке: группа награжденных учителей (слева направо): В. П. МАРТЫНЕНКО — организатор по внеклассной работе школы № 31, М. Ф. ДЗАНТУЕВА — директор школы № 62, Т. А. ЗИМИНА — организатор по внеклассной работе школы № 18.

Международная жизнь ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ХАНОИ. В коммюнике, распространенном здесь агентством печати Освобождение, говорится, что народные вооруженные силы Освобождения Южного Вьетнама в период с 20 апреля по 20 мая только в провинции Чавинь вывели из строя около 2000 солдат и офицеров сайгонской администрации, уничтожили 32 укрепленных пункта противника. За вышеуказанный период, сообщает

ся в коммюнике, патриоты освободили район, включающий 14 общин, в которых проживает более 10000 человек.

ДЕЛИ. Закончилась забастовка индийских железнодорожников и ков, выступавших за повышение заработной платы и улучшение условий труда. Следуя призыву своего национального координационного комитета, железнодорожники предпринимают усилия, чтобы нормализовать обстановку на транспорте.

РИМ. В городе Бреша итальянские нефашисты совершили еще одну гнусную провокацию. На площади Лоджия, где проходил многолюдный антифа-

шистский митинг группящихся, взорвана бомба. 5 человек убиты и около 40 ранены.

МАДРИД. Около 4500 рабочих и служащих автомобильной фирмы «Аути», принадлежащей английской компании «Бритиш лейланд мотор корпорейшн», объявили забастовку. Трудящиеся требуют восстановления на работе трех уволенных товарищей, а также заключения нового трудового соглашения, предусматривающего повышение заработной платы и улучшение условий труда. Более тысячи бастующих заняли цехи предприятия, которое окружено полицией. (ТАСС).

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ:
ТВОЕ ПОРУЧЕНИЕ
АГИТАТОР**

Раньше других на улице Кронштадтской учили избирателей биографии своих кандидатов в депутаты. Раньше всех были составлены здесь списки тех, кто будет голосовать, раньше всех ознакомлены с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Столица оперативно информировала своих избирателей о десятидворке агитатора А. А. Дмитриева. Она работает заведующей детсадом № 77 и состоит на учете в парторганизации шефствующего над детскими учреждениями предприятия — обогатительной фабрики «Котсона». Агитатор — партийное поручение Аифисы Абакумовны.

Коммунист Дмитриева добросовестно относится к любой общественной работе. Выполняя обязанности общественного распространителя печати, она в свое время успешно провела подписку на издания периодики. Хорошо помогла подготовиться Аифисе Абакумовне молодым людям для вступления в кандидаты членов партии, рассказывая им о ПЛСС, ее уставных требованиях.

На снимке: А. А. ДМИТРИЕВА.

Фото А. ХАНИНА, горного мастера шахты «Магнит», внештатного корреспондента газеты.



О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ — КАЖДОМУ

Пропаганда знаний гражданской обороны среди трудящихся и населения, их морально-политическая и психологическая подготовка всегда занимали важное место в работе органов ГО. Особое значение они приобрели в 1973—1974 годах.

Штаб гражданской обороны города и штабы ГО промышленных предприятий накопили определенный опыт пропагандистской работы среди трудящихся и населения. Широко используются здесь беседы и лекции, тематические вечера в клубах и домах культуры, показ специальных кинофильмов по ГО. Особенно широк в лекционной пропаганде используется летние агитплощадки. Почти все работники штабов ГО шахт, заводов и фабрик неоднократно выступали здесь с лекциями.

Успехом пользуются тематические вечера по гражданской обороне, которые периодически проводят штаб ГО завода шахтной автоматики совместно с советом Дворца культуры. В их программе обычно лекции и беседы, показ кинофильмов. Штабы гражданской обороны шахт имени Калинина и «Прокопьевская» организовали в клубе шахты имени Калинина тре-

молодая калмычка, аккомпанируя себе на домбре. А рядом старик, видимо ее отец, держал под узды оседланного коня. За ними расстилалась широкая, бескрайняя калмыцкая степь. И странно! Лица на рисунке были мне будто знакомы. В памяти рождались написанные как бы на одном дыхании, стремительные и

ликий поэт сегодня? Вот уже 175 лет прошло со дня его рождения. Но Пушкин, чем далее отходит от него время, тем ближе становится каждому поколению людей своим современным звучанием.

Поззия Пушкина — это неумирающая, вечно живая душа народа, его Солнце, его Земля, Ра-

ры, как и всякое выдающееся явление, разумеется, было подготовлено всем ходом самой истории.

Демократизм мышления Пушкина позволил ему подняться над своей эпохой и, не переставая быть первым национальным русским поэтом, стать величайшим поэтом всего человечества.

На родине Пушкина, в

О любви и великому русскому поэту, популярности его произведений среди всех народов нашей страны, расцвете национальных культур пишет народный поэт Калмыкии Давид КУГУЛЬТИНОВ.

ПО СССР Растет городок над Волгой

В городе Волжске, что стоит между Иошкар-Олой и Казанью, развернулось строительство завода комплектующих изделий — холодильных агрегатов. Это — первый завод нового промышленного комплекса, запроектированного на берегу Волги. По соседству с ним разместятся еще два завода — узлов и агрегатов для экскаваторов и редукторных.

Годовая проектная мощность сооружаемого предприятия — более 600 тысяч компрессоров, делающих искусственный холода. Их хватит, чтобы обеспечить потребность трех таких крупных поставщиков низкотемпературного торгового оборудования, как действующий в Иошкар-Оле «Тортмаш».

Волжск принадлежит к малым, но быстрорастущим городам.

По разработкам ученых

Содружество ученых Грузинского политехнического института, ленинградских конструкторов и коллектива Горьковского завода фрезерных станков привело к изготовлению нового агрегата для зачистки сливков из высокопрочных сплавов.

Институт ведет исследования по заданиям многих предприятий. Создан, в частности, высокопроизводительный токарный станок модели 140. Он обрабатывает детали из жаропрочных сплавов. До 400 тысяч рублей экономии ежегодно получает от его использования завод «Электросталь» Московской области.

«Овощные пояса»

В пригородах Волгограда, Тобольска, Байрам-Али, Караганды и многих других городов развернулось строительство ирригационных систем. На орошаемых землях здесь создадут базы по выращиванию овощей, раннего картофеля и бахчевых культур.

Такое интенсивное строительство оросительных систем вокруг городов и индустриальных центров начато впервые. До конца года за счет государственных капиталовложений будет введено 88,6 тысячи гектаров поливных земель.

(ТАСС).

К 175-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШНИНА

“И НАЗОВЕТ МЕНЯ

ВСЯК СУЩИЙ В НЕЙ ЯЗЫК...”

ПУШНИНА:

«Прощай, любезная
калмычка!
Чуть-чуть, на зло моих
затей,
Меня похвальная
призычка
Не увлекла среди степей
Вслед за кибиткою

твоей...»

Калмычка на рисунке была изображена в стариинном национальном наряде, но лицо ее... Это лицо свободной женщины, оно одухотворено поэзией Пушкина. А старик, что держит под узды коня,

— кто он? Быть может, именно он рассказал Пушкину чудесные сказки, потом вошедшие в его «Капитанская дочка»?

Старый учитель не слу-

чайно нарисовал Пушкина

среди счастливых калмыков

сегодняшней поры

жизни, ибо только после

Великой Октябрьской ре-

волюции 1917 года Пушкин

пришел к нам и живет

среди нас как наш великий поэт. Да разве только

он пришел к нам одним?

Он пришел ко всем народам нашей

страны. Всюду он стал с

своими.

Я гляжу на бронзовую

памятник Пушкину. Ка-

кие стихи написал бы в-

дость и Скорбь, Любовь и Тайна, Мужество, Разум и Свобода. И, конечно же, абсолютная гармония во всем.

Я знаю, что развитие всемирной истории ни в коей мере не зависело от красоты лица Клеопатры. Но развитие культуры русской, а стало быть, и всемирной, убежден, за-

висело от высшей красоты поэзии Пушкина, от того, был или не был Пушкин Высшая красота, красота поэзии, концентрирующей в себе все лучшее человеческого духа, всегда была тем идеалом, к которому постоянно стремились люди через бури и невзгоды.

Призычики свободы, братства, любви и дружбы — неизменный лейтмотив всего творчества Пушкина.

Всемирно известными стали сегодня не только имена русских писателей Михаила Шолохова, Леонида Твардовского. Звонкая поэзия авара Расула Гамзатова, балкарца Кайсына Кулиева, кабардинца Алима Кешокова, высохудожественная проза киргиза Чингиза Айтматова, казаха Абдикамила Нурпеисова, чуки Юрия Рытху — это также достояние многих народов мира.

Пушкин для всех нас, советских писателей, — бессмертный учитель.

Д. КУГУЛЬТИНОВ, народный поэт Калмыкии, лауреат Государственной премии. (АПН).

ПУШНИНА:

«Явление Пушкина в истории мировой культуры

работу проделали пропагандисты ГО.

Главная задача помощников начальников штабов ГО и пропагандистов участков и цехов — воспитание высоких морально-политических и психологических качеств у трудящихся и населения, патриотизма, стойкости и мужества.

Немаловажное значение имеет укрепление веры в силы и средства ГО и их способности защищать человека от оружия массового поражения.

Политработники ГО призваны разоблачать агрессивную сущность современного империализма, его коварных планов под

готовки новой мировой войны, вести широкую пропаганду мировой политики СССР, выработанной XXIV съездом КПСС.

Помощники начальников штабов ГО по пропаганде, а также пропагандисты на участках и в цехах. Они назначены приказами начальников гражданской обороны объектов — шахт, заводов, фабрик — по согласованию с партийными комитетами из числа коммунистов, обладающих опытом политической работы и знаниями ГО.

На шахте «Тырганская» недавно успешно проведена неделя гражданской обороны, во время которой значительную

часть времени занимали

работы по пропаганде, совместно с начальниками штабов разрабатывают конкретные планы пропагандистской работы по ГО среди труда

щихся и населения на

месяцы, квартал, учебный год.

Большое значение по

литработники ГО должны

уделить обобщению и ра-

спространению положи-

тельных форм и методов

военно-патриотической

работы на предприятиях.

Они призваны содействовать накоплению литературы, наглядных пособий, организовывать уголки и

классы ГО.

Усиление внимания пар-

тийных органов и штабов ГО морально-политиче-

ской и психологической под-

готовке трудящихся и на-

селения, введение пропагандистских кадров в ор-

ганы гражданской оборо-

ны поднимут на новую вы-

соту эту работу, послужат

делу ее качественного со-

вершенствования. Все это

должно еще более укрепить

у советских людей

убежденность в силе и зна-

чении гражданской оборо-

ны, в том, что заниматься

этим должны все и каж-

дый гражданин СССР.

Л. НАРИЦЫН,

зам. внештатным отделом

ГО «Шахтерской правды».



БРИГАДЫ, которыми руководят В. М. Данилов, Н. И. Иерунченко, хорошо известны на шахте «Коксовая». Они ведут подготовку

Фронт очистных работ. Эти коллективы уже выполнили майский план. Свои трудовые успехи горняки посвящают дню выборов в Верховный Совет СССР.

На снимке: продюсер Н. С. Гоняшкин, бригадир В. М. Данилов, горняк посвящающий день выборов в Верховный Совет СССР.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

Рабочее собрание «Шахтерской правды»: как укрепить дисциплину **ЧЕМ СТРОЖЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ**

Вот уже три года я работаю председателем участкового комитета профсоюза. При выполнении общественных поручений приходится встречаться с множеством людей самых разных характеров, в том числе и с нарушителями дисциплины труда. Хочется высказать свои наблюдения, поделиться опытом, накопленным за это время.

В основном у нас на участке коллектив хороший — сплоченный, работящий. Но встречаются и лодыри, прогульщики. Откуда они берутся? К сожалению, приходится признать, что большая часть их молодые рабочие, которые совсем недавно привыкли к нам и еще мало думают о последствиях прогулов. Как правило, после получения ими день — два не появляются на работе.

При разборе выясняется: виноваты водка, слабый характер. Рабочие со значительным стажем этого никогда не позволяют. Прогул для них стоит очень дорого. Ведь в этом случае они лишаются «тринадцатой зарплаты», премии, различных льгот. Слишком дорогим получается «удовольствие».

Сначала все случаи про-

гулов и других нарушений профсоюза на ихувольнение. В том, что такие нарушители мы разбирали на радивые работники есть, участковом комитете профсоюза. Но потом выяснилось, что это малоэффективно. Соберутся всего 3—4 человека, и в таком составе обсуждаем дисциплины труда. Хочется высказать свои наблюдения, поделиться опытом, накопленным за это время.

Тогда было решено перенести такие обсуждения на смежные собрания перед нарядом. Здесь уже присутствуют 15—20 человек, и часть их так или иначе пострадала из-за прогульщика. Каждый рабочий строго спрашивает провинившегося, что же помешало ему приступить к работе? Иногда на такие собрания приглашали жен или родителей прогульщиков; посмотрите, каков работник ваш корабль, что думают о нем товарищи по труду. Если есть у человека совесть, то после такого собрания он исправляется. Большая часть нарушителей берется за ум, работает нормально.

Но были у нас и такие, которые ничего не удались сделать. Например, Усольцев, Юлий. Пришло просить согласия шахтного комитета

И. ШКЛЯРОВ,
бумаршианист
участка № 1 шахты
«Красный углекол».

ПО ПОВОДУ

ОБИДА

Двадцать лет трудится на заводе «Продмаш» Г. П. Сыркашев. Работая слесарем, без отрыва от производства он окончил техникум. Стал технологом. За добросовестный труд ежемесячно получал премии. Награжден знаком «Победитель социалистического соревнования за 1973 год». Никаких замечаний по работе не имел и в этом году.

И вдруг Геннадий Петрович узнал, что директор завода лишил его на 25 процентов «тринадцатой зарплаты». «Я получил пощечину. А за что? — написал в редакцию Г. П. Сыркашев. — Директор мотивирует это тем, что, мол, я должен был писать ему докладные записки на начальников участков, не выполняяющих организационно-технические мероприятия по внедрению новой техники. Я же гри-ра-за в неделю на планерках докладывал ему о том, что

мешает выполнению намеченных мероприятий, конкретно указывал причины... Директор же не реагировал на мое заявления и доводы, а ждал от меня очередных отписок (докладных). Но ведь толку от них и в этом году...

И в каждой строке этого письма — горькая обида за несправедливое отношение к ветерану завода.

Известно, что «тринадцатой зарплатой» воощряют добросовестных, честных и дисциплинированных тружеников. Но, прежде чем руководитель предприятия подпишет приказ о премировании, его проект рассматривается специальной комиссией.

Так было и на заводе «Продмаш». В кабинете ответственные приказ или директора собирались во-какой-то другой доку-

жаки партийной и профсоюзной организаций, главные специалисты, юристы, начальники отделов завода и другие авторитетные члены комиссии. Они голосовали за каждого внесенного в список для пограждения годовой денежной премии или лицемерного ее частично и полностью. Все шло нормально.

Но когда директор назвал фамилию Сыркашева Г. П. и сообщил о том, что он лишается 25 процентов «тринадцатой зарплаты», все недоумение поняли плечами.

— Не понятно, почему так? — спросила юрист завода А. М. Завалюева.

— За невыполнение оргтехмероприятий, — пырировал В. А. Кузьмин.

— Мне решать, кому дать премию, а кого лишить ее, — отрубил он и добавил: — Сыркашев у меня вот тут, на кончике пера... И я своего решения не отменю!

И не отменил. Вопреки воле всех членов комиссии.

Спрашивается, зачем же тогда нужна эта самая комиссия? Зачем советоваться с ней, если не считаться с ее авторитетом?

После заседания комис-

• НАПУТСТВИЕ ВЫПУСКНИКАМ

ИЗ редакционной почты

• ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

ВОТ И КОНЧАЮТСЯ ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

В школе № 3, как и во всех школах города, прозвучал последний школьный звонок.

На торжественной линейке учителя обращались к выпускникам с добрыми словами наставления, пожеланиями. Среди них не было преподавателя биологии, классного руководителя 8 «А» класса Г. И. Лугиной. Галина Иванова заболела. Но она не забыла о своих воспитанниках, она написала в редакцию письмо, которое мы и публикуем сегодня.

Дорогие ребята! Вот и прошли школьные годы, такие интересные и незабываемые. Вы прощаитесь со школой, своими учительями. Что же желаете вам? Прежде всего хочу, чтоб все вы хорошо сдали экзамены, поступили в вузы и техникумы. Но если и постигнет кого-то неудача, не отчаивайтесь! Человек утвердил себя в обществе трудом и трудом славен он. Добросовестно трудитесь, пробуйте свои силы неоднократно, знайте, что не все удается сразу, не теряйте веру в себя и, самое главное, не вступайте на путь равнодушия. Равнодушие — удел слабых, безразличных людей.

Будьте строгими и взыскательными и с собой и другим, нетерпимыми ко всякого рода уловкам и обману. Конечно, трудно порою оставаться верным себе, но всегда, при любых обстоятельствах умейтесь поставить себя на место. И никогда не теряйте красоту души.

Мальчишки, будьте в будущем хорошими мужиками и отцами, берегите своих жен, матерей. Девушки, никогда не утрачивайте чувство собственного достоинства, будьте женственными и умными.

Счастливого вам пути, дорогие юноши и девушки!

Г. ЛУГИНА,
преподаватель
школы № 3.

ПОСЛЕ КРИТИКИ «КОГДА БЫЮТ БАКЛУШИ»

но пока положительного решения не получило.

Ныне для сбережения тары намечено закрепить лиц, ответственных за ее прием и сдачу, провести семинары с работниками баз, столовых и магазинов, пронструктировать их о правилах хранения, приема и возврата ящиков. Горячому отделу ОРСа поручено ежедневно контролировать работу по сбережению тары.

К. А. Прокопович, супруги Быковы А. И. Воеводина, З. А. Снекко, М. И. Щербаков, С. М. Куртуков и многие другие. Назвать для того, чтобы и остальные товарищи поняли, что может каждый из нас сделать многое для своего дома для своего двора.

И. ЛЫСЕНКО,
начальник домауправле-
ния ЖКХ № 5.

ции Г. П. Сыркашев обратился с заявлением к председателю заводского комитета профсоюза И. Ф. Исакову. Геннадий Петрович просил помочь заводом разобраться с директорским решением. Но Исаков заявления не принял и сказал:

— Что мы сделаем, если он с мнением комиссии не считается?

Кому-кому, а заводскому комитету профсоюза следовало бы с этим разобраться. И если действительно директор «перебрал», то надо было поправить его и встать на защиту обиженного. Имеет такое право завком. Он же в лице его председателя показал свое бессилие и беспричинность в отношении к несправедливым действиям В. А. Кузьмина.

Верно, за невыполнение планов или каких-то мероприятий наказывают. Но не кого попадало и не по личному выбору, а того, кто заслужил этого. Иначе же появляются без вины виноватые, несправедливо обиженные. Тут уже воспитательной роли и силе морального воздействия наказанием и речи быть не может. Незаслуженная обида равносильна оскорблению. А тот, кто ее наносит, должен отвечать.

И. ШЕЛУХИН.

В тот день, как помни-
ше, поднялась пыльная бу-
ря, какой еще никогда в
городе не было, — во вся-
ком случае, так утверждают старожилы. Но это
только к обеду зашла погода, а утром было тепло и солнечно. И люди шли по улицам в легких летних костюмах. Многие из них направлялись к площади Победы, где проходился день быта.

Вот, держась за руки родителей, чинно вынаги-
вают мальчик и девочка. Они тоже идут на пло-
щадь, где уже собралось много прокопчан.

Первое, что увили де-
ти, — стенд с фотографиями. А рядом, за столиком, — кассир филиала фото-
объединения «Зенит». Ма-
рия Григорьевна Айазо-
ва. Ей не пришлось пред-
лагать свои услуги — ма-
лыши запросили:

— Мама, давай сфото-
графируемся.

РЕПОРТАЖ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ — НА «ЯРМАРКУ»

И в самом деле, почему бы не сфотографироваться? Когда-то еще собирались в ателье, а тут — показалась на свежем воздухе, всей семьей... И фотограф Римма Степановна Баталова постаралась, чтобы все члены семьи Шилько вышли на снимке веселые, улыбающимися. Осталось только прийти за фотокарточками.

Между тем, на площа-
ди становилось все много-
людней. И уже трудно было подойти к импровизи-
рованным прилавкам, на которых представляли свою продукцию разные предприятия бытового об-
служивания.

Около тридцати видов готовых изделий привезли

на день быта работники треста «Кузбассремстрой» фабрики индивидуального предлагаются населению го-
пошив одежду. Тут бы-
дили и платя, и брюки, и строительство гаражей, халаты, и головные убо-
ческие дома, водопрово-
ры, сшитые в 26-ти ате-
лье. Торговля шла бойко. ремонту квартир, столяр-
и двери, аренда квартир, — такая вывеска приглашала горо-
жан к столику, где сидела
ющей ателье № 11) купи-
работница ремонтно-строи-
ли 22 легких платья, 10
джинсов, 2 пиджака. А в
всего фабрика индивидуального по-
шив одежду разработала

стивителю РСУ.

Приняли участие в дне быта фабрика ремонта и пошив обуви, центральный пункт проката, цех металлоизделий, Про-
копьевский филиал Киселевской мебельной фабрики. Продавец фабрики В. Т. Романова продала 20 кресел, семь кухонных столов, несколько диванов и кухонных шкафов.

Все это говорит о том, что продукция предприятия бытового обслуживания пользовалась спросом у прокопчан.

Итак, день быта прошел успешно. Он показал, какого уровня достигли предприятия, обеспечивающие сервис.

— По сравнению с про-

шлым годом каждому жи-
телю Прокопьевска оказа-
но услуг на 90 копеек больше, — говорит замес-
титель председателя ис-
полнкома городского Сове-
та А. Н. Егоров. — За че-
тыре месяца этого года при плане 2 миллиона 415,5 тысячи рублей пред-
приятий службы быта да-
ли 2 миллиона 488,4 ты-
сячи рублей. Улучшилось
качество изделий, в част-
ности — обуви, ускори-
лись сроки из изготовле-
ния, шире стал ассортимент. Так, например, фаб-
рика индивидуального по-
шив одежду разработала
на лето 1974 года 90 раз-
личных моделей.

День быта помог также выявить слабые стороны обслуживания, лучше уз-
рить спрос населения.

А. АРСЕНТЬЕВА.

Редактор Ю. С. ТОЛЫЩ.

ДОЖДИСЬ СВОЕЙ ЛЮБВИ

В. МАЗАЕВ

ОН ВЫСКОЧИЛ в сени и сразу уви-
дел Юрия. Тот стоял, держа ружье в од-
ной руке, другой щелкал по карманам висящей на
ше одежды: что-то

Поплатившись в выходе, он с той же гримасой ожесточенности и боли сказал сплю:

— Не подходи! Шура оторопел.

Но сейчас же прыгнул и ухватился за стволы, успев заметить, что курики не введенены.

Юрий пнул его голой ногой, но скользом, и они, сопя и хахаха, стали выкручивать друг у друга ружье. Стукнуло пол и покатился выпавший из рук Юрия патрон.

Шура был ниже ростом, но физически крепче, коренастее, и чувствовал, что ружье он теперь не выпустит.

И тут он услышал, как щелкнула зацепленная чем-то резинка трусов — и куриками, что ли? — и трусы стали сползать.

Говорил он грубо и некрасиво, кривя рот. Говорил и, должно быть, уже ненавидел себя за вдруг прорвавшуюся откровенность:

— Случайно дрогнулся до нее или она, — он нервно стягнул — у меня потом это место... рука. Я руку, понял, цеплю! Смеешься, да? (Шура сидел как окаменелый). Мне осенью в армию, ладно. Два года — это не срок. Она бы должна была.

— Пойми ты, чудак, она же ничего не знает, сам говоришь. — укоризненно заметил Шура.

— А ты — армия, два года. Ну, пусти же.

Шура помог ему подняться и, крепкой обнимкой держа ему руки, пошел в дом, уложил на топчан. Потом вернулся в сени, подобрал и надел трусы, нашел откапавшийся патрон, а заодно разъединил ружье на две части — приклад спрятал в одном месте, а стволы в другом.

Юрий лежал в полуоб-
рочном состоянии, из-
дока делая горлом нервные глотательные движения. Глаза его были крепко зажмурены. Шура сел нему на топчан, потер зашибленный при падении локоть.

(Окончание. Начало в № 100, 101, 102, 103, 105.)



З музыкальной школе № 11, что на Тыргане, экзамены. Еще один выпуск учащихся, четырнадцатый по счету, 26 юношей и девушек закончили учебу.

Выпускные торжества завершили концерт, с которым выступили учащиеся школы во Дворце культуры завода шахтной автоматики.

На снимке: выпускница музыкальной школы № 11 Эрика САРЕПЕРА на экзаменах.

Фото С. ВАЛЕНТИНОВА.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА

„АВИАТОР“ (Иркутск)

Сегодня «Шахтер» принципиально отличается от прошлогодней команды. Начальник команды сейчас — мастер спорта Б. Серов, недавно игравший за «Аэрофлот».

В чемпионате 1973 года футболисты из Иркутска заняли 13-е место в зоне. Общий результат встреч между «Шахтером» и «Авиатором» — 2:2. Первую игру проиграл со счетом 1:2, вторую — выиграли — 2:0.

«Авиатор» образца 1974 года во многом отличается от прошлогодней команды. Начальник команды сейчас — мастер спорта Б. Серов, недавно игравший за «Аэрофлот». Команда омоложилась — средний возраст игроков 22 с половиной года.

В нынешнем чемпионате иркутские футболисты две игры выиграли, две проиграли, две свели вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 11:11.

Ю. ДОВГАЛЕНКО.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ среди команд класса «А» (2-я группа, 5-я зона)

Положение на 28 мая

	И	В	Н	П	М	О
1. «Чкаловец» (Н/Сибирск)	7	5	1	1	11:5	11
2. «Динамо» (Барнаул)	6	4	2	0	11:1	10
3. «Горпедо» (Томск)	6	4	1	1	7:5	9
4. «Иртыш» (Омск)	7	3	3	1	9:8	9
5. «Селenga» (Улан-Удэ)	6	3	2	1	7:4	8
6. «Амур» (Благовещенск)	6	3	1	2	9:7	7
7. «Зауралец» (Курган)	7	3	1	3	7:8	7
8. «Локомотив» (Чита)	6	2	2	2	5:4	6
9. «Авиатор» (Иркутск)	6	2	2	2	11:11	6
10. СКА (Хабаровск)	5	2	1	2	7:8	5
11. «Луч» (Владивосток)	5	2	1	2	7:6	5
12. «Шахтер» (Прокопьевск)	6	1	3	2	4:5	5
13. «Автомобилист» (Красноярск)	6	2	1	3	5:7	5
14. «Нефтяник» (Тюмень)	7	2	1	4	5:11	5
15. «Локомотив» (Челябинск)	7	1	2	4	5:12	4
16. «Вулкан» (П/Камчатский)	5	1	1	3	4:6	3
17. «Уралец» (Н. Тагил)	7	1	1	5	7:11	3
18. «Сахалин» (Юж. Сахалинск)	5	0	2	3	2:6	2

Результаты игр за 26 мая

«Уралец» — «Чкаловец» — 1:2; «Нефтяник» — «Зауралец» — 1:2; «Локомотив» Чел. — «Иртыш» — 2:3; «Автомобилист» — «Локомотив» Чита — 1:0; «Горпедо» — «Амур» — 2:1; «Динамо» — «Авиатор» — 3:1; «Шахтер» — «Селenga» — 1:1; «Вулкан» — «Луч» — 0:1.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА, ГАСТРОЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ, Золушка (11, 15).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Железная маска — две серии (15, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Парикмахерские тайны (12, 16-10, 19-40, 22). Великий подвиг (18). Для детей — Мишка и Машка (10, 14). Хроника — Коммунисты Цейлона (19-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Я служу на границе (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 22).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Теща (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22).

КИНОТЕАТР «ЧАПИКА». Следствие заключено: забудьте (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Красный агент (10, 14-10).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА. Ущелье ведьмы (11, 13, 15, 17, 19, 21).

Тырганский парк

1 ИЮНЯ

Открытие летнего сезона

Работают аттракционы, лодочная станция, прокатная база, ресторан, шашлычная, павильоны, танцплощадка.

Выступают коллективы художественной сценической деятельности, играет духовой оркестр.

ЛЮБИТЕЛЯМ ЗАГОРОДНОГО ОТДЫХА

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» предлагает 2, 4, 6-местные палатки по цене от 45 до 123 рублей.

Имеются в продаже палатки «Домик» (140-165 руб.) и 10-местные (215 руб.). Их дополняют набор мебели «Отдых», стоимостью 26 рублей, рюкзаки, туристическая посуда и разные игры.

В большом выборе детские, настольные и полу-
клубные бильярды.

Перечисленные товары продаются за наличный расчет и в кредит.

Магазин работает с 10 до 19 часов.

УТЕРЯННЫЙ диплом № 356457 Томского до-
рожно-механического тех-
никума на имя Кривор-
отовой Людмилы Фалалеев-
ной считать недействитель-
ным.

АТЕЛЬЕ «ТЕХНИКА» филиала «Кузбассрембыт-
техника» принимает от
населения, детских и ле-
чебных учреждений, библи-
отек, училищ, пионер-
ских лагерей заказы на
изготовление металлических гардин всех разме-
ров.

Оплата за наличный расчет и по перечислению.

Адрес: проспект Шах-
теров, 10.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции:
партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информа-
ции и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-